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Examen de Matematicas — 42 de ESO — Opcion B

1. Dados los polinomios P(x) = x* — x + 1; Q(x) = 3x — 1 y R(x) = —2x° + 3x — 2, realiza la siguiente
operacion: (1 punto)

P(x) - [Q(X) —R(X)] =

2. Efectla las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini. Indica en los dos casos cual es el cociente
C(x) y el resto R de la division. (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) —2x° + 15x%—8x? + x — 5 dividido por x + 3

3

b) =x —%xz —%x+1 dividido por x — 4

1
4
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3. Factoriza el siguiente polinomio: —2x* + 4x? + 10x — 12 (1,5 puntos)

4. Resuelve la siguiente ecuacion: x* — 13x + 12 = 0 (1,5 puntos)

5. Efectla la siguiente operacion con fracciones algebraicas: (1 punto)

3  5x 6x°
X+2 x-2 Xx’-4



http://www.lasmatematicas.eu/

lasmatematicas.eu - Pedro Castro Ortega
materiales de matematicas
Polinomios. Ruffini. Teorema del Resto. Fracciones algebraicas 4°ESO - Opcién B

6. Utiliza el Teorema del Resto para responder a las siguientes cuestiones:
a) ¢Cual es el resto de la division del polinomio 3x° + 4x* — 3x + 23 entre el polinomio x + 3? (1 punto)

b) El resto de dividir el polinomio 3x® — kx® + 2x — k entre x — 2 es igual a 3. Hallar el valor de k.
(1 punto)

c) Hallael valor de m para que al dividir el polinomio (m + 2)x® — 2x?> — 2mx + 1 entre x + 1 el resto sea
4. (1 punto)
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1. Dados los polinomios P(x) = x* — x + 1; Q(x) = 3x — 1 y R(x) = -2x* + 3x - 2,
realiza la siguiente operacién: (1 punto)

PX) [QX)-RX)]= (x*=x +4)- [ (3x—-1) = (- 2x>+3x -2>] =

= (&a—x* 1)(3&-'1 +2x‘~3x+2_)= (x2~x+1)(2&3+4)-:

= Q&S-f X2-2x“-—x+2—<3-f 1 = 2»'&6- 23&"42&3-’- Xﬁ-’(i- 1

—

2. Efectia las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini, Indica en los dos casos
cudl es el cociente C(x) y el resto R de Ia division. (2 puntos, 1 punto por

apartado)
a) -2x* +15x" - 8x* + x - 5 dividido por x + 3
-2 o0 4185 -3 1 =5
= c -1% % =3 &
l-2 ¢ -3 4 -2 |[4
) S

Coc'.tv\te, : C(.x)= —2xq+ Gx3~ 3,{2., - 2

Reste @ R =4
b) 1o Lty 3,41 dividido porx —4
4 2 4
4 <A S 4
4 z 4
4 A S G
;., 2 Py L
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3. Factoriza el siguiente polinomio: -2x* + 4x” + 10x — 12 (1,5 puntos)

-2 4 dog —42.

4 -2 2 42
-2, % A2 o

_ —12

% L' =253 4 5% 10x - 122X =) (X+2) (x-3)
-2 C ‘o

3 -G
-2 |o

4. Resuelve la siguiente ecuacion: x* — 13x + 12 =0 (1,5 puntos)
Fo-chHCn.w\-oS el FO'&‘NJWO x3—43x +12 =0 .

[4 o -13 12 T bante o ccucdom xZ 43x +142 = o
1 1 =43 o equredente o (x-4) (X=3)(x+4) =
3 ! g _:i E— Siom produscts de _P«ctw s cevo, en
o L?__ P aue alguno de los factores on covg -
-4 — X—-1 =o '-——\_. . =4
1 Lo_ = =6 = »x=3 SolLLCoR ES

X"J“ -0 % ><=—‘-I

(ol:s“m corma los Sotacionus concden con by yalces o

5. Efectia la siguiente operacion con fracciones algebraicas: (1 punto)

3 5x 6x' _ _ 3= _ s Cxs. -
x+2-x—2-x’-4 Ky 2 X -2 (x+2)(%x-2)
2x(x-2) Sx(xt2) Cx* B
T (x+2)x-2) (x ¢ 2)(x-2) (x+2)(x-2)

A (Xx-2) = Sx(x+2) - Cx*

Sne By 5x*~10x ——ng

(x+2)Cx-2) (x +2) (x-2) a

—Fx2-46 x ~Ex(x+2) —-¥x
(xr2)(x-2)

\

I\

(X +2)ex-2) xX-2
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6. Utiliza el Teorema del Resto para responder a las siguientes cuestiones:
a) ;Cudl es el resto de la division del polinomio 3% + 4x% — 3x + 23 entre el
polinomio x + 37 (1 punto)
50.3.3,\ el teovemar el mt‘b' el werbe o dividiv 3;(?1-9,(’;3,,(.,23
ntve x +3 Coincdde con el vedor numliies Parac
X =-3. P tanto -

Q=33 +4(-35-3:2)+23=-81+36 +9 +23

- =13

b) El resto de dividir el polinomio 3x’ ~ kx* + 2x — k entre x — 2 es igual a 3. Hallar
el valor de k. (1 punto)

Come oL <tobo o 3, ol valor mumines de
Bx kP4 2% - k po~e x=2 serd (guoal a 3 :
3.2k 22—t =3 = Y-k +4-RrR=3

2, -5k 428 =3 = -Sk=-25 5 k=22

—

=
= k=5

¢) Halla el valor de m para que al dividir el polinomio (m + 2)x* — 2x* — 2mx + 1
entre x + | el resto sea 4. (1 punto)

De wmaneva similor al %MC;CJ.Q anten oc
(m«i—’z_)(—'\.)s* 2.(—1)2— 2m(=A) +4 = 4 =

= (M2 D24 4 2w v+ =4 =5
= —m=-2 -2 +2m + 1 =4 = m -3 =4 =

——"))’\"'\:}
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